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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Reforme
Question écrite n° 45389

Texte de la question

M. Michel Giraud souhaite interroger M. le ministre de la defense sur la prochaine reforme du service national.
Les derniers conflits regionaux ont demontre la necessite de disposer de personnels civils specialises afin de
veiller au respect des droits de l'homme, d'apporter une aide aux refugies et de preparer a la reconstruction des
pays devastes par la guerre. Dans ce cadre, n'est-il pas possible de creer un service civil adapte qui permette
aux jeunes qui se declareraient volontaires pour un tel engagement d'accomplir, sur les lieux memes des conflits
exterieurs, des missions specifiques visant a la prevention des crises et a la resolution des conflits. Un tel
service s'integre d'ailleurs parfaitement dans les trois domaines proposes par le President de la Republique
dans son allocation televisee du 28 mai 1996 pour l'accomplissement d'un service volontaire. Aussi lui
demande-t-il son avis quant a la creation d'un « service civil de paix » dans le cadre du volontariat envisage par
le Gouvernement.

Texte de la réponse

Le 28 mai 1996, le President de la Republique a rendu publiques ses propositions en matiere de reforme du
service national. Dans ce cadre, le Gouvernement propose que les formes actuelles du service national soient
remplacees par un rendez-vous citoyen a caractere obligatoire et par un volontariat dans les trois domaines
suivants : defense, securite et prevention ; cohesion sociale et solidarite ; cooperation internationale et aide
humanitaire. La mission du « service civil de paix » evoquee par l'honorable parlementaire a tout a fait vocation
a s'integrer dans le domaine de la cooperation internationale et de l'aide humanitaire. En tout etat de cause, le
projet de loi portant reforme du service national qui va etre discute prochainement par le Parlement propose les
formes de volontariat a retenir pour satisfaire a la fois les besoins de la Nation et les aspirations exprimees par
la jeunesse lors du debat qui s'est deroule dans notre pays, en mai dernier, sur l'avenir du service national.
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